

Adventní trhy Ivančice 2024

Každý pátek v termínu od 29.11.2024 do 20.12.2024 probíhají každoroční Adventní trhy na Palackého náměstí v Ivančicích. První Adventní trhy byly zahájeny rozsvěcením Vánočního stroměčku na náměstí za doprovodu dětských pěveckých vystoupení. Prodejci nabízeli občerstvení, potravinářské i nepotravinářské výrobky. V průběhu konání Adventních trhů byl proveden státní zdravotní dozor ve stáncích s občerstvením. Sortiment tvořily zejména pokrmy rychlého občerstvení (např. párek v rohlíku, smažené hranolky, bramboráky apod.), sladké pokrmy (např. palačinky, waffle) a převážně horké alkoholické i nealkoholické nápoje. Celkem bylo provedeno 6 kontrol v jednotlivých stáncích s občerstvením.

Potraviny byly skladovány ve vhodných teplotních podmínkách, byla kontrolována slučitelnost skladovaných potravin a ochrana potravin před kontaminací. Byla provedena kontrola dat minimální trvanlivosti a kontrola dat použitelnosti. Stánky, včetně potřebné technologie pro přípravu pokrmů, byly udržovány v čistotě a dobrém stavu. Při přípravě pokrmů a nápojů byla využívána originálně balená pitná voda nebo bylo zajištěno napojení stánků na obecní vodovod. Teplá tekoucí voda pro mytí rukou pracovníků byla zajištěna u každého stánku, a to např. průtokovými ohříváči nebo várniciemi s teplou vodou. Osobní hygiena prodejců byla na dobré úrovni, pracovníci stánků měli čistý pracovní oděv a využívali vhodné ochranné prostředky. Na požádání byly předloženy také dodací listy k surovinám a příručky založené na zásadách HACCP uzpůsobené pro stánkový prodej. Pořadatelem trhů byly v blízkosti náměstí vyhrazeny toalety pro personál stánků s občerstvením, nápoji a potravinami. Zde bylo k dispozici umyvadlo na mytí rukou s přívodem teplé i studené tekoucí pitné vody, které bylo vybaveno mýdlem, desinfekcí a jednorázovými ručníky.

Veškeré pokrmy byly zákazníkům podávány v jednorázových obalech vhodných pro styk s potravinami. O výskytu alergenů v pokrmech byl zákazník informován na vyžádání obsluhujícím personálem, příp. byl obsah alergenů vyjádřen číselnou formou u jednotlivých pokrmů a nápojů v jídelním lístku. Stánky nabízející prodej alkoholických nápojů byly označeny viditelnou informací: „Zákaz prodeje alkoholických nápojů osobám mladším 18 let“. Dále proběhla kontrola olejů na smažení ve fritézách a jejich pravidelná výměna a likvidace.

Při kontrolách nebylo shledáno porušení platné legislativy v oblasti potravinového práva a ochrany veřejného zdraví.



Zpracovala: Mgr. Michaela Havlíčková, oddělení hygieny výživy KHS JmK, pracoviště Brno